



全球累计新冠确诊病例达 2.32 亿例

华夏早报 - 坐标新闻 世界卫生组织 29 日公布的最新数据显示, 全球累计新冠确诊病例达 232636622 例。世卫组织网站最新数据显示, 截至欧洲中部时间 29 日 17 时 31 分 (北京时间 23 时 31 分), 全球确诊病例较前一日增加 407664 例, 达到 232636622 例; 死亡病例增加 7207 例, 达到 4762089 例。



英国民众大排长龙抢购燃油

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 27 日, 因卡车司机短缺导致物流运输困难, 从而引发供应链危机等问题, 英国已有数千家加油站因燃油售空被迫关闭, 而民众仍然在各大城市加油站排队购买燃油。英国汽油零售商协会 27 日称, 其近 5500 家独立网点中的约三分之二已售空燃油, 其余网点“部分见底, 也将很快耗尽”。据美联社报道, 在刚刚过去的周末, 英国部分加油站门口车辆排成长龙, 等待加油的时间甚至要达到数个小时。

然而, 引发此次危机的直接原因并不是缺油。英国环境大臣乔治·尤斯蒂斯 (George Eustice) 以及壳牌、埃克森美孚等石油公司发言人多次强调, 英国“不存在燃油短缺问题”, 此次供应压力的直接原因是“客户需求的暂时飙升”。英国汽油零售商协会会长布赖恩·麦德森将当下情况归咎于“民众恐慌性购买”, 他认为, 英国有足够的燃油, 只不过这些燃油“不在加油站, 却在码头和炼油厂里”。业内人士认为, 引起此次危机的原因之一是卡车司机短缺。

今年 1 月 1 日起, 英国退出欧洲单一市场和关税同盟。“脱欧”造成欧洲其他国家卡车司机难以在英国工作, 而新冠疫情又阻碍新手司机获得上岗资格。据相关统计, 英国境内目前仍缺少逾 10 万名卡车司机。本月 23 日, 英国石油公司宣布, 因全国卡车司机短缺导致炼油厂成品汽油运输困难, 已暂时关闭英国国内部分加油站。有分析认为, 英国石油公司的这一举动直接引起民众对未来无法购买燃油的恐慌, 进一步导致民众在加油站前排队购买燃油。

厄瓜多尔监狱暴乱造成 24 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻 厄瓜多尔监狱管理局 28 日说, 西部瓜亚斯省首府瓜亚基尔一所监狱当天发生暴乱, 造成至少 24 名犯人死亡、48 名犯人受伤。厄瓜多尔监狱管理局说, 这所监狱当天上午发生多处枪击和爆炸。下午 2 时左右, 警方控制了局面。

瓜亚斯省省长巴勃罗·阿罗塞梅纳接受当地媒体采访时说, 暴乱是由囚犯帮派争斗引发的。厄瓜多尔监狱系统长期面临囚犯超员和经费不足等问题。今年 7 月 21 日晚, 两所监狱发生暴乱, 造成至少 22 名犯人死亡和数十人受伤。

欧洲天然气价格一年多暴涨 10 倍

华夏早报 - 坐标新闻 联合国能源问题高级别对话 9 月 24 日在纽约联合国总部落下帷幕, 这是 40 多年来联合国首次专门讨论能源问题的高级别会议。在对话会上, 联合国秘书长古特雷斯发表讲话说, 目前全世界仍有近 7.6 亿人无法用上电, 约 26 亿人无法获得清洁的烹饪解决方案; 而与此同时, 能源排

放约占全球温室气体排放总量的 75%, 传统能源的使用是导致气候危机的主要原因。他强调, 人类具有双重使命——结束能源贫困和限制气候变化。唯一能同时满足这两个要求的途径, 便是发展人人都能负担得起的可再生、可持续能源。为此, 古特雷斯提出了可持续发展发展的四个优先事项, 并呼吁各方为之努力: 必须在

2030 年前缩小能源获取差距; 迅速转向脱碳能源系统; 发达国家提供资金, 并促进向发展中国家的技术转移; 确保没有人会在净零未来的发展中落后。本次对话确定的全球路线图呼吁, 经济合作与发展组织国家到 2030 年逐步淘汰煤炭, 其他国家到 2040 年逐步淘汰煤炭, 并将化石燃料补贴转向对可再生能源的投资。

韩国 7 月新生儿人数再创新低 人口减势持续 21 个月

华夏早报 - 坐标新闻 韩国统计厅当地时间 29 日发布的《7 月人口动向》报告显示, 今年 7 月, 韩国新生儿人数为 22352 人, 同比减少 647 人, 创下自实施此项统计的 1981 年以来最低水平, 新生儿人数连续 68 个月同比减少。同期死亡人口则同比增加 7.1%, 为 25690 人。由此, 7 月人口自然减少 3338 人, 减势持续 21 个月。数据还显示, 韩国今年 1 月至 7 月出生人口同比减少 3.4%, 为 159269 人。粗出生率仅为 5.1%, 创下历史新高。

伊拉克将在议会选举期间关闭机场和边境口岸

华夏早报 - 坐标新闻 伊拉克将在定于 10 月 10 日举行的国民议会选举期间关闭境内所有机场和边境口岸, 以确保选举安全进行。伊拉克通讯社援引负责选举安全官员的话报道说, 10 月 9 日至 11 日上午期间, 伊拉克将关闭境内所有机场和边境口岸。此外, 选举期间将禁止摩托车通行, 但允许选民乘坐其他交通工具前往投票中心投票。

日本政府时隔约半年全面解除新冠紧急事态宣言

华夏早报 - 坐标新闻 据日本共同社报道, 日本政府面向 27 个都道府县的新冠紧急事态宣言和防止蔓延等重点措施在 9 月 30 日到期后时隔约半年全面解除。据报道, 政府将分阶段放宽餐饮店等的限制, 为今后全面放宽在全国推进利用疫苗接种证明的实证试验。29 日经济再生担当相西村康稔与经团联会长十仓雅和等经济团体一把手在线交换了意见。解除后, 允许被认证采取了一定防疫对策的餐饮店营业到晚上 9 点, 其他则要求缩短营业时间至晚 8 点关门。是否允许提供酒类由各地知事判断, 东京都规定晚 8 点前允许提供。

年轻女子接种后死亡, 斯洛文尼亚暂停施打强生疫苗

华夏早报 - 坐标新闻 据“中央社”援引斯洛文尼亚媒体报道, 斯洛文尼亚卫生部长波克鲁卡表示, 在发生一名年轻女性施打疫苗后死亡的案例后, 该国 29 日暂停使用强生疫苗。据报道, 斯洛文尼亚首都卢布尔雅那医学中心的神经科医师黎格勒告诉斯洛维尼亚国家通讯社: “(接种强生疫苗后,) 患者脑部同时出现血栓和出血, 送进加护病房后仍抢救无效。”波克鲁卡说他还不清楚本案细节, 无法评论。据悉, 强生疫苗是斯洛维尼亚新冠疫苗接种计划使用的几款疫苗之一。

俄罗斯战斗机在黑海上空伴飞美国侦察机

华夏早报 - 坐标新闻 俄罗斯国防部国防控制中心 28 日发表声明说, 南部军区一架苏-27 战斗机当天在黑海上空对一架抵近俄边界的美国侦察机进行了伴飞。声明说, 当天早些时候, 俄方雷达在黑海中立水域上空发现空中目标接近俄边界, 南部军区一架苏-27 战斗机随即升空, 对目标进行识别, 防止其侵犯边界。经确认, 空中目标为美国 RC-135 战略侦察机, 俄战机在黑海上空进行了伴飞。